

小镇栽梧桐，引来金凤凰

北京银行青岛黄岛支行落户大场镇，为区域高质量发展注入“金融活水”

□本报记者 张希文
本报通讯员 夏乾峰

2月27日，北京银行青岛黄岛支行开业仪式举行。据悉，该支行在西海岸新区大场镇注册落地，将进一步推动大场镇产业升级，擦靓该镇金融产业“金”招牌，为新区高质量发展和产业转型升级注入源源不断的金融“活水”。

招商引资是推动区域经济快速发展的重要手段和有效途径，直接关系到财政收入和群众增收。一流的营商环境是吸引项目落地、促进项目建设的前提，也是吸引北京银行青岛黄岛支行落户大场镇的关键因素。

今年以来，围绕西海岸新区“创新突破年”相关部署，大场镇不断优化镇域营商环境，树立“人人都是招商员”的理念，积极发挥乡贤的地缘、亲缘、人缘优势，开展专业精准招商，在项目

招引上持续发力，不断增强高质量发展动能。

此次大场镇引进北京银行青岛黄岛支行成功落户，正是该镇抢抓机遇招引项目的一个缩影。

“借助在外乡贤人脉丰富、信息灵通的优势，大场镇在得知北京银行青岛分行有意向实施跨区域经营战略后，迅速组建招商团，提前做好新区关于金融业发展相关政策等功课，积极对接洽谈意向投资项目。”大场镇人大主席蔡智峰介绍说。

加速项目落地的背后，凝聚着大场镇谋求高质量发展的不懈努力。近年来，大场镇坚持实字当头、干字为先，实施“三零”服务模式，推动经济发展质效稳步提升。该镇依托3000亩乡村振兴产业集聚区实现产业项目优招快建，自2022年以来，就新引进产业项目和税源企业超过了60个，举行重点

项目集中开工仪式，总投资14亿元的23个项目实现当年开工、当年建成，实体经济迸发出强劲动能。

实体经济是金融的根基，金融是实体经济的血脉，两者相互促进、共生共荣。一直以来，北京银行青岛分行将新区作为重要战略合作地区和业务发展的重点支持区域，充分发挥自身资金、品牌、渠道及产品多样性的金融服务优势，提供全方位优质金融服务，持续支持地方经济发展，助力实体经济转型升级，进一步提升服务质效。

下一步，大场镇将继续发扬“店小二”服务精神，做到有呼必应、无需不扰，持续优化营商环境，主动靠前，构建全方位服务保障体系，积极协调推动大场企业与北京银行青岛黄岛支行实现“双向奔赴”，努力为该行业务开展和事业进步创造良好条件、提供坚强保障。

张家楼街道

锻造“头雁”队伍 提高“领飞”能力

□记者 周莹 报道

本报讯 2月22日—24日，张家楼街道举办“创新突破年”农村干部暨党员集中培训班。

本次培训班邀请区直部门有关领导、业务专家以及街道党政领导班子成员，围绕党的二十大精神、党风廉政建设、党组织标准化建设、新村运行机制、农村财务规范等方面进行专题讲解，课程内容丰富、覆盖面广。培训期间，大家以饱满的热情和认真的态度对待每一堂课，展现了街道广大农村干部和党员积极向上的精神风貌，取得了良好的培训效果。

下一步，张家楼街道将以此次集中培训为契机，不断创新方式方法，加强党员干部教育管理，充分发挥党组织战斗堡垒作用，提升“头雁领飞”能力，以奋发有为、勇于进取的拼劲和干劲，不断推动村庄各项工作取得更大成效，为街道全面建设乡村振兴齐鲁样板先行区贡献力量。

王台街道

培训“第一响应人” 防灾减灾在行动

□记者 周莹
通讯员 王倩倩 报道

本报讯 2月20日，王台街道社会治理中心联合街道计生协会、山海情救援联盟等，在王台中心幼儿园开展“第一响应人”应急救援培训。

培训现场，山海情救援队队员通过图文讲解和现场模拟演示的形式，为学员们详细讲解了险情初期处置、自救互救、应急避险等知识技能，并现场示范了创伤包扎、心肺复苏的正确步骤和方法。随后，学员们使用示教人进行了模拟练习，专业老师和医护人员给予了一对一指导。

另外，王台街道社会治理中心还协同创建了徐村社区应急救援队，通过定期开展防灾减灾宣传，不断提高居民规避各种风险的能力，最大程度减少灾害事故的发生。

长江路街道

“护花行动”提升 交通安全意识

□记者 丁霞 报道

本报讯 2月24日，长江路街道社会治理33号流动工作站联合交警、真情巴士六公司、社区志愿者，在昆仑山路中心小学和富春江路小学周边开展“护花行动”。

活动中，网格员和志愿者为学生们开辟了“绿色通道”，引导接送学生的家长有序停放车辆，护送学生安全过马路。同时，网格员还配合交警发放宣传单，提高学生和家长的交通安全意识。

近年来，长江路街道社会治理33号流动工作站持续开展安全秩序重点巡查工作，积极协助相关部门对学校周边交通安全设施进行进一步优化完善，确保校园周边环境秩序良好，为学子提供一个整洁、畅通、舒心的学习环境。



小草莓映红致富路

□记者 王培珂 报道

随着天气转暖，青岛西海岸新区2000亩大棚草莓陆续成熟，进入采摘上市旺季。近年来，红石崖街道、大场镇、大村镇等镇街因地制宜，大力发展草莓种植产业，逐渐走出了一条融大棚采摘、旅游观光、农家宴、民宿等为一体的富民道路，为当地百姓打造“莓”好生活。图为农户在大村镇皂户村一处大棚内采摘、分装草莓，丰收的喜悦洋溢在脸上。

告别“蜘蛛网”，擦靓“天际线”

灵山卫街道已累计完成48个居民小区、23条道路的空中缆线整治工作

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 高炬博 李建龙

“现在头上的线缆理顺了，蔚蓝的天空抬头可见，在小区里晒太阳都感觉心情舒畅。”看着原先悬在半空的电线、网线整治后变得整齐有序，灵山卫街道山水文苑小区的居民们连声称赞。自空中缆线整治攻坚战打响以来，灵山卫街道结合全国文明城市创建和城市更新工作，深入开展空中缆线乱象整治，让城市变得“无线”美丽。

为消除空中“蜘蛛网”，打造安全美丽的“头顶环境”，灵山卫街道成立了空中缆线整治领导小组，制定了部

门联动与属地管理相结合的工作机制，定期召开空中缆线整治工作推进会议，组织协调联通、移动、电信、广电等主要运营商，现场办公、现场研判，明确更改线路、入地改造、电缆敷设等各项工作职责，打造“政府主导、多方联动、广泛参与”的工作格局，形成全街道“一盘棋”的整治合力，努力为辖区居民营造更加安全、和谐、宜居的生活环境。

面对老卫城区域情况复杂、任务艰巨、人手不足的情况，街道空中缆线整治专班工作人员撸起袖子亲自上阵，推进整治工作快速有效开展。截至目前，街道已累计完成48个居民小区、

23条道路的缆线整治工作，治理空中缆线总长度达3万余米。同时，街道还积极做好宣传工作，提高居民安全防护和文明责任意识，从根本上减少空中线缆的后续再生问题。

接下来，灵山卫街道将以党建为引领，以“联治”突破创新，变“民声”为“民生”，继续加大对空中线缆的整治力度，推进空中缆线整治工作持续化、常态化，通过不定期督查、加强线路巡查等方式，对发现的各种线缆问题及时处置，着力夯实民生基础，持续推动解决人民群众的急难愁盼问题，不断提升居民幸福成色，为创建全国文明城市助力增彩。